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[ |
1.) (6+2+3 Punkte) a.) Bestimmen Sie ¢ U

die beiden Seilkrifte und die inneren
Krafte und Momente im senkrechten

grauen Balken (tana = 0.75). o }
b.) Der Balken C
’
=

hat den darge- ) A‘b" :(5]

stellten Quer-
schnitt. Wie ist |<_>‘4_,‘4|—__.
das Verhiltnis oF L L

L/H, wenn die *M
maximale Zug-

spannung den Betrag 2344F/(77Hs) besitzt?

c.) Wie weit verschiebt sich der Punkt C in senkrechter Richtung infolge der Biegemomente
beider grauen Balken, wenn ihre Biegesteifigkeit 1000FL? betragt?

A 2.) (2+8 Punkte) Das Seil reiflt bei einer maxima-
len Seilkraft von Fs = 2080F.
10L a.) Wie grof} darf die Streckenlast q maximal ge-
wahlt werden, ohne dass das Seil reif3t?
Iy b.) Der Balken hat einen diinnwandigen quadrati-
schen Querschnitt mit der Kantenldnge H und der
15L | II oL Wandstéarke s. An welchem Punkt der rechten
_v Halfte wirkt an der Unterkante die Normalspan-

q nung 27N/mm? infolge des Biegemoments (L =
bebibibebeiied 12H, Hs/F = 9603mm?/N)?

o

3.) (2+3.5+3.5 Punkte) Zwischen Rad und Bal-
ken wirk der Haftreibungskoeffizient p = 1.

a.) Wie grofl muss Fs mindestens sein, damit
das Bauteil im Gleichgewicht ist (tana = 0.75)?
b.) Der waagrechte Balken hat einen kreisrun-
den diinnwandigen Querschnitt mit dem Radius
R und der Wandstérke s. Bestimmen Sie die
maximale Normalspannung im Balken (F/(Rms)
= (nN)/(4mm?), L/R, = 3).

c.) Auf welchen Wert kann o vergréBert werden, wenn Fs = 6F gewidhlt wird? Berticksichti-
gen Sie beim notwendigen Newtonverfahren den Startwinkel 45° und einen Iterationsschritt.

12F
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4.) (6+4 Punkte) Dic bei A
und B gelagerte Achse mit
Vollprofil besteht aus drei
Segmenten der Lange L.

a.) Es seia =L/2. Wie groB ist
der Radius R der Achse, wenn
die maximale Vergleichs-
spannung oy = 100N/mm?

betragt (LF = 45345Nmm)?
b.) Welchen Wert muss a einnehmen, damit im mittleren Segment die Querkraft +F/4 betrégt?
Bei welchem a ist im mittleren Segment das Biegemoment konstant?

5.) (7+3 Punkte) a.) Bestimmen Sie die
inneren Krifte und Momente im Bal-
ken AD.

b.) Der Balken AD hat einen diinnwan-
digen Querschnitt mit der Wandstérke
s, entweder quadratisch (Kantenldange
H) oder kreisrund (mittlerer Radius
Rm). Wie ist das Verhiltnis Rw/H zu
wiahlen, damit bei beiden Varianten die
gleiche maximale Vergleichsspannung
ov wirkt? Wie grof3 ist das Verhéltnis
der Massen beider Stibe, wenn Sie aus dem gleichen Material bestehen?
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